
ATA DA 100ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - José Milton 

Scheffer - Lucas Neves – Lunelli - Marcius Machado 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito - Mauro De Nadal - Oscar Gutz - Sérgio 

Guimarães - Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão e 

concede a palavra ao padre Antônio Luiz Schmitt e 

ao arcebispo da Arquidiocese de Florianópolis, Dom 

Wilson Tadeus Jönck, para falarem sobre os 200 

anos de fundação da Igreja Senhor do Bom Jesus dos 

Aflitos, no Município de Porto Belo. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 



********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Leis números: 0248/2023,  

0300/2023, 0024/2024 e 0089/2024. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0010/2024, de autoria do 

Governador do Estado, que acresce o art. 17-A à 

Constituição do Estado, para instituir regime 

simplificado de celebração de convênios para as 

transferências voluntárias aos Municípios. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela admissibilidade em Plenário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0202/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

previsão de valores remuneratórios nos convênios 

de Modelo de Repasse Direto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0203/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca dos contratos de professores admitidos em 

caráter temporário na rede pública estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0204/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca da venda de imóveis que são ou foram de 

Escolas Estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0205/2024, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado de Educação informações 

acerca da ampliação dos turnos aos estudantes da 

Escola de Educação Básica Santa Terezinha, 

localizada no Município de Lebon Régis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0206/2024, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança informações 

acerca do efetivo de Policiais Militares no 

Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0247/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Tiago Mizegenski Casagrande, Mateus Martins Rocha, 

André Freitas de Lucca, Rodrigo Cardoso de Souza e 

Tauni Weber Rodrigues, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0248/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Policial Militar 

Antônio Leonir Silveira de Alves, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0732/2024, de autoria do Deputado Matheus Cadorin; 

0733/2024, de autoria do Deputado Sargento Lima; e 

0734/2024, de autoria do Deputado Altair Silva. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Relata que, 

hoje, em atendimento a um pedido do governador do 

Rio de Janeiro, acontece em Brasília uma reunião 

entre o Presidente Lula e os governadores dos 

estados brasileiros para debater a criação de um 

comitê de Segurança Nacional que integre todas as 

forças de segurança dos estados no combate ao 

crime organizado. Diz que o projeto começou a ser 

discutido ainda no governo do ex-presidente Michel 

Temer.   

Informa que o governador de Santa Catarina não 

participará da reunião, mesmo após o estado ter 

vivenciado uma disputa recente entre facções. 

Comenta que governadores da direita confirmaram 

presença, pois desejam debater a situação da 

segurança nacional e o combate ao crime 

organizado. Questiona por que, mais uma vez, Santa 

Catarina se esquiva da responsabilidade, fugindo 



do verdadeiro compromisso de discutir os problemas 

do estado e do país. Critica a postura do 

governador, que parece mais preocupado com as pré-

eleições de 2026 e não se reúne com o Governo 

Federal para debater a segurança de Santa 

Catarina, que claramente precisa de atenção, 

inteligência e força conjunta para enfrentar o 

crime organizado. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Enaltece a 

importância do “Outubro Rosa”, a defesa das 

mulheres e alerta para os perigos do câncer de 

mama. Traz uma mensagem positiva de uma 

sobrevivente vítima de câncer de mama, ressaltando 

a importância dos exames de prevenção. 

Informa que protocolou o PL 44/2023, que 

oportuniza as redes femininas, masculinas e AMAs a 

terem acesso direto ao fundo social, facilitando a 

manutenção, custeio e equipamentos para 

oportunizar as pessoas a realizarem exames mais 

aprofundados. Parabeniza as mulheres que trabalham 

voluntariamente nas redes femininas e associações 

de combate ao câncer. 

Deputado Mário Motta (Aparteante) – Elogia o 

assunto abordado e comenta sobre a importância da 

realização de exames. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza 

pelas colocações e enaltece as mulheres 

voluntárias que ajudam a população. [Taquigrafia: 

Northon] 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra ao Deputado Tiago Zilli. 

DEPUTADO TIAGO ZILLI – Informa que esteve em 

reunião com o governador e se manifestou contra a 

criação de uma nova força policial. Diz que a 

Polícia Militar de Santa Catarina se destaca como 

uma das melhores do Brasil e deu uma pronta 

resposta aos ataques criminosos que ocorreram no 

estado. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para as 19h, em 

homenagem ao movimento Hip-Hop em Santa Catarina. 



Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


